

# Уголовная ответственность несовершеннолетних



ПОДГОТОВИЛ УЧЕНИК 9 «Б» КЛАССА  
ПАРШИН ИЛЬЯ

# Возраст наступления уголовной ответственности



Уголовная ответственность за преступления наступает с 16 лет, а за особо серьезные – с 14.

## ***УК РФ Статья 87. Уголовная ответственность несовершеннолетних***

*1. Несовершеннолетними признаются лица, которым ко времени совершения преступления исполнилось четырнадцать, но не исполнилось восемнадцати лет.*

# За что могут привлечь к ответственности?



## Основные перечни нарушений:

- причинение тяжкого вреда здоровью;
- причинение средней тяжести вреда здоровью;
- убийство;
- похищение человека;
- насильственные действия секс. характера;
- изнасилование;
- вымогательство/кража/грабёж/разбой;
- хулиганство/вандализм;
- терроризм/захват заложника
- заведомо ложное сообщение об акте терроризма.



# Подростковая преступность в России



На данный момент статистика преступлений среди несовершеннолетних такова:

- 40 % несовершеннолетних осуждены за кражи;
- 13 % - за разбой;
- 14 % - за грабеж;
- 5 % - за убийство.

Всего в воспитательных учреждениях содержится около 12.7 тысяч несовершеннолетних. Более 70% заключённых не имеют образования. Подростковая преступность особо популярна в Мурманской, Сахалинской, Кемеровской, Камчатской, Архангельской областях.



# Наказания за преступления



По отношению к несовершеннолетним применяют такие виды наказаний:

1. Штраф (от 1.000 до 50.000 рублей, либо в размере зарплаты несовершеннолетнего в период от 2 недель до 6 месяцев);
2. Лишение права заниматься определенной деятельностью;
3. Обязательные работы (от 40 до 160 часов; вне учебного времени);
4. Исправительные работы (до одного года);
5. Ограничение свободы (от 2-х месяцев до 2-х лет);
6. Лишение свободы:
  - убийство до 16-и лет: до 6 лет лишения свободы;
  - особо тяжкие преступления: до 10 лет.

# Заключение



В настоящее время проблема детской преступности стоит очень остро. Активно предпринимаются меры, направленные на существенное изменение взаимодействия с несовершеннолетними в условиях воспитательных трудовых колоний. При этом взаимодействие должно осуществляться не только непосредственно с самими несовершеннолетними, но и с сотрудниками уполномоченных органов, членами общественных организаций. Зачастую после не очень счастливого детства, задержания, суда, СИЗО, исправительное учреждение становится не самым худшим местом пребывания. На свободе об осужденных никто не заботится. В колонии же, для кого-то впервые в жизни, на них обращают внимание. Их одевают, кормят. Они спят в теплом помещении. И как бы парадоксально это ни звучало, ведут вполне нормальную жизнь.

Спасибо за внимание.

*«Дурные последствия  
преступлений живут  
дольше, чем сами  
преступления.»*

- Вальтер Скотт,  
шотландский адвокат,  
историк, поэт, прозаик.

